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D-ale carnavalului e un spectacol de teatralitate extraordinară. Inegal. Începe şi 
continuă într-o sarabandă de măşti, un fel de laitmotiv al dezlănţuirii carnavaleşti, 
figurând un "dans al cucilor'' dintr-o datină populară de lăsata secului; reproduce 
frizeria lui Nae Girimea şi odaia din spate într-un ton mohorât de mahala, într-o 
latură a spaţiului din sala fără scenă "Carnii Petrescu" pe care o cuprind mai bine cu 
privirea cei dinspre partea aceea; aduce în joc personaje conturate mai mult din 
motivaţiile interpreţilor decât de o viziune distinctă. Astfel, se detaşează evoluţia 
tinerilor Vlad lvanov (un Crăcănel civilizat, cu naturelul mult simţitor, care plânge de 
traduceri cu o sfâşiere ce smulge lacrimi de râs) şi Marius Rizea (Catindat exploziv, 
cu măsele irascibile, dar apetit savuros de conversaţie, magnetizare şi tachinare 
amoroasă), se disting cu nerv damele pătimaşe Cecilia Bârbora (Didina) şi Corina 
Dănilă (Mita) pe care le-am văzut la premieră. Marius Florea Vizante e un Iordache 
ce-şi ţine apreciabil firea în această mascaradă de suspiciuni ale palpitului 
sentimental, Silviu Biriş e un chelner pitic, cu mască, pe care nu-l identificăm decât 
amuzaţi la aplauze. Dar, cu părere de rău, Alexandru Georgescu nu înfioară pe 
nimeni cu turbarea înfoiată de gelozie a lui Pampon, creat mai mult prin accentuarea 
tonurilor groase vocale, iar Marcelo Cobzariu , fercheş cum se cuvine ca bărbier, nu 
e cum se cuvine craiul care să merite atâta tevatură din partea amantelor şi 
amanţilor traduşi. Sunt, fireşte, scene savuroase de comedie, mai ales în actul doi, 
al carnavalului (Crăcănei-Pampon, escapadele Catindatului), atmosfera se încinge 
uneori pe un joc conturat, alert, dar impresia generală e de recitaluri sporadice într
o parodie ce alternează grotescul cu stridentele. 

Teatrul Naţional Bucureşti - D-ale carnavalulu i  de I.L.Caragiale. Regia: Gelu Colceag. Decor: luri 
lsar. Costume: Janine. Dans: Roxana Colceag. Cu: Marcelo Cobzariu, Gavril Pătru, Alexandru Georgescu, 
Vlad lvanov, Marius Rizea, Marius Florea Vizante, Cristian Creţu, Cecilia Bârbora, Tania Popa, Natalia 
Călin, Corina Dănilă, Silviu Biriş, Anemona Niculescu. Data premierei: 18 octombrie 2002. 

Ei, ce naiba, ar trebui să fim de piatră să nu ne înduioşăm la cântecul intonat cu 
atâta sfială şi nostalgie pentru viaţa asta bizară şi frumoasă care ne-a fost dăruită 
într-o clipă unică, a celor "duşi" pe tărâmul celălalt! Pietrele sunt şi obiectele interesului 
cercetătorului arheolog Mihajlo din piesa lui Duşan Kovacevic, nu ale sufletelor noastre 
din partea lui, dar al autorului, da. Dacă nu neapărat pe o împietrire a simţirii faţă de un 
eveniment sau altul, un om sau altul, de bună seamă a bizareriei sentimentelor, gându
rilor, reacţiilor noastre pripite sau superficiale, interesate sau egoiste, de fiecare zi. Ce-mi 
place la acest dramaturg şi cu deosebire la această piesă, care ne ia pe tărâmul de unde 
n-a mai venit nimeni, e căldura şi dragoste cu care vorbeşte despre această clipă unică 
de pe-aici, fără a îndâ�i tonurile nici pe partea dramatică, nici pe cea satirică a 
problemelor, care I-ar fi putut ispiti, ci menţinându-se doar la o dojană prietenească rosti
tă cu har şi în glumă. Şi dând personajelor sale prilej să se pronunţe, să se înfrunte mai 
înţepat sau nu, să se întoarcă niţel spre sine cu o privire mai reflexivă, evaluându-se. 


